

В диссертационный совет Д 212.287.01  
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»,  
620144, г. Екатеринбург, ГСП-985  
УЛ. 8 Марта/Народной Воли, 62/45

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Простовой Дины Михайловны на тему:  
**«Развитие социально ориентированных некоммерческих организаций  
в экономическом пространстве региона»**, представленную  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Необходимость изучения социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО) обусловлена необходимостью учитывать влияние на их деятельность специфики региона как самостоятельной системы, со своими особенностями. При этом нужно исследовать и встречные аспекты. Сегодня некоммерческий сектор в экономике регионов решает существенную часть стоящих социально значимых задач, находится в постоянном развитии, расширяет сферы своего влияния.

В связи с этим тематика диссертационного исследования является актуальной в научном и практическом аспектах.

В диссертации поставлена и достигнута цель – развитие теоретических и методических подходов к исследованию функционирования и развития СОНКО в экономическом пространстве региона и разработке концептуальных направлений их регулирования в рамках региональной политики.

Научная новизна исследования заключается в разработке и апробации методики анализа и оценки функционирования и развития СОНКО в экономическом пространстве региона. В частности, эта методика основывается на детерминированных аспектах сущности СОНКО, дает возможность оценивать во взаимосвязи пространственные, социально-экономические и финансовые показатели СОНКО. Достояния внимания авторская трактовка понятия «некоммерческая организация», которая позволяет в отличие от существующих теоретических подходов содержательно интерпретировать СОНКО в системном, пространственном, институциональном, функциональном, деятельностном и организационно-управленческом аспектах. Высокую практическую ценность и прикладной характер носит разработанная концептуально-логическая модель регулирования развития и поддержки СОНКО в регионе на основе ситуационной комплексной оценки потенциала СОНКО в экономическом пространстве региона.

Структура диссертации отличается логичностью, серьезной аналитической составляющей. Обоснованность теоретических положений и выводов исследования подтверждается тем, что методологическая основа диссертации строится в соответствии с поставленными целью и задачами. Достоверность определяется значительной информационной базой исследования, широким обсуждением диссертации на научно-практических конференциях разного уровня и наличием необходимого числа пуб-

ликаций, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК (5 статей) и входящих в международные реферативные базы данных (одна публикация).

Однако, исходя из содержания автореферата, отдельные вопросы требуют дополнительных уточнений.

1. Из текста автореферата не вполне ясно различает ли автор понятия «некоммерческая организация» и «социально ориентированная некоммерческая организация».

2. На рисунке 2 представлен алгоритм методики оценки функционирования и развития СОНКО в экономическом пространстве региона. Автором сформировано три блока показателей, которые характеризуют деятельность СОНКО, однако в методике не учтены «выходные» показатели. То есть, как оценить влияние СОНКО на социально-экономическое развитие региона не ясно. Далее в тексте автореферата автором установлены эти взаимосвязи, но без количественной оценки.

Указанные замечания не оказывают существенного влияния на общую положительную оценку диссертационного исследования Простовой Д.М.

Подводя итоги, следует отметить, что диссертация Простовой Д.М. является законченной научно-квалификационной работой, имеющей важное народно-хозяйственное и научное значение. Основные положения и результаты диссертации обладают новизной, получены лично автором, что подтверждено соответствующими публикациями. Диссертационное исследование соответствует критериям и требованиям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842), а ее автор – Простова Дина Михайловна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Доцент кафедры региональной  
экономики канд. экон. наук

Щербакова Анна Александровна

18.05.2021 г.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
Менеджер по персоналу отдела  
кадрового администрирования



Шадрина Е.И.

Сведения об организации:

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Вологодский государственный университет»

Почтовый адрес: 160000, Вологодская область, г. Вологда, ул. Ленина, д.15

Контактный телефон: (8172) 72-46-45

Адрес электронной почты: kanz@vogu35.ru